



鄧華德(Donewald)小檔案

出生：1970年1月26日
國籍：美國
執教經歷：
1989年-93年 西密歇根州立大學助教
1993年-94年 新澤西籃網經理助理
1994年-96年 麻塞諸塞州立大學助教
1996年-01年 英國籃球聯賽球隊3次闖入總決賽
2001年-04年 黃蜂隊和騎士隊助教
2004年-05年 ABA芝加哥士兵隊主教練
2005年-07年 巴西籃球聯賽執教
2007年-08年 阿拉巴馬伯明翰大學助教
2008年-09年 烏克蘭聯賽球隊創隊史單季最多勝場紀錄
2009年-10年 CBA上海男籃主帥，率隊殺進四強



▲ 洋帥鄧華德執教
經驗豐富 (新華社)

鄧華德教中國男籃3年

【本報訊】綜合中新社及新華社北京三十日消息：中國男籃今天迎來其歷史上第三位洋帥；本賽季被「姚之隊」相中而執教上海男籃的美國人鄧華德走馬上任，聘期三年。

中國籃協今天在京召開新聞通氣會，公布了新一屆中國男籃主教練人選和教練組部分成員名單，鄧華德擔任中國男籃主教練，原中國男籃主教練郭士強任中方教練組組長兼助理教練，張雄任中國男籃領隊。

中國籃協表示，鄧華德的三個優勢最終為其贏得主帥之位，分別是，有鮮明的帶隊風格和執教理念，訓練水平較高，指揮比賽能力強。

是上海俱樂部在近30名外籍教練中選拔出的一名優秀教練，上海男籃今年取得CBA聯賽第四的優異成績，鄧華德功不可沒；他要求嚴格，激勵、激發隊員的能力強，強調團隊精神和執行力，重視戰鬥力形成的細節；他有在歐美高水平球隊執教的經歷，對歐美球隊的打法和人員較熟悉，對中國球員已有較客觀的了解。

力爭倫敦奧運門票

現年40歲的鄧華德有20年執教經歷。鄧華德此次的聘用期為三年，即至2012年止，

根據合同，2010年將作為試用期。中國男籃在2010年將接受兩個大賽的考驗，分別是8月底的世錦賽以及11月底的亞運會。而在2011年他還有一項最重要的任務，那就是爭奪男籃亞錦賽冠軍，並在2012年倫敦奧運會門票。

鄧華德表示，他明白目前是中國男籃的轉折時期，也是困難時期。老隊員的年齡偏大，使得他需要更多的年輕球員進入到國家隊中來。但鄧華德自信地表示，他將把中國男籃變成一支團結的、有紀律性的、防守頑強的、打團隊籃球的隊伍。

女排大獎賽香港站8月激戰紅館

孫玥：中國復仇可掄元

【本報訊】備受球迷追捧的中國女排，將於今年8月來港參與2010世界女排大獎賽香港站賽事。由新帥王寶泉領軍的中國女排，今次賽事將面對泰國、德國及美國的挑戰。3支球隊近年都曾經擊敗過中國女排，因此香港站比賽亦是中國隊的復仇戰。前中國女排名將孫玥則對後輩們充滿信心，認為她們不單可在香港掄元，亦能在年底的廣州亞運會上奪金。

新帥領軍挑戰美德泰

2010世界女排大獎賽主辦單位昨日舉行記者會，公布賽事詳情，港協暨奧委會會長霍震霆、中聯辦宣傳文體部副部長陳亞瓊及排球總會會長許晉奎出席啓動儀式。香港站賽事將於8月20日至22日於紅磡香港體育館舉行，參賽的4支球隊中國、德國、美國及泰國將爭奪香港站的95000美元獎金，及競逐8月25日於寧波展開的總決賽入場券。門票將於7月5日起於城市電腦售票網發售。

前中國女排名將孫玥昨日出席啓動儀式時表示，「我在國家隊的時候，王寶泉（現為新教練）曾加入女排教練組。

中，他是一個出色的教練。王寶泉要求球隊打法更為全面，而且着重接應，相信可以彌補中國隊的弱點，提高球隊實力。」被問及中國女排在今次香港站將會取得怎樣的成績時，孫玥表示美國是中國最強的對手，不過她有信心中國女排可以突圍而出摘下冠軍。孫玥直言中國女排可以在年底的亞運會奪金而回，而她將會以觀眾的身份，到場為師妹們打氣。

門票7月5日起發售

佔主場之利的中國女排是香港站的奪冠大熱，但球隊過去面對3支對手，都曾敗陣而回。2008年北京奧運會，當時由陳忠和領軍的中國女排在分組賽不敵由郎平執教的美國隊，雖然郎平已經離任，但保留了最強班底的美國依然是中國女排的頭號勁敵。德國隊在去年的大獎賽總決賽，曾以3：1擊敗中國女排，現時世界排名第9的德國實力不容忽視。泰國在去年的亞錦賽爆冷力挫中國女排而奪冠，成爲了中國女排主帥蔡斌下課的導火線，今次兩隊相遇，中國女排當然希望報卻一敗之仇。



世界女排大獎賽香港站賽程

日期	時間	賽事	票價(元)
8月20日	下午3時	美國對德國	20、40、60、100
	晚上8時	中國對泰國	30、70、140、250
8月21日	下午1時15分	泰國對美國	60、120、240、500
	下午3時45分	中國對德國	60、120、240、500
8月22日	下午1時15分	泰國對德國	60、120、240、500
	下午3時45分	中國對美國	60、120、240、500

▲後排左四起：霍震霆、許晉奎及陳亞瓊出席世界女排大獎賽香港站的啓動儀式
(本報攝)

排聯世錦賽12月中開戰

【本報訊】據新華社紐約二十九日消息：國際排聯當地時間28日在其總部所在地瑞士洛桑發布消息說，今年的世界排球俱樂部錦標賽定於12月14日到21日在卡塔爾首都多哈舉行。各大洲的資格賽即將全面展開。

將有8支男隊和6支女隊參加今年的世界俱樂部錦標賽。8支男隊的構成是5個大洲的俱樂部錦標賽冠軍隊，東道主隊和兩支外卡隊。6支女隊的來源是5個大洲的俱樂部錦標賽冠軍隊和東道主隊。

意大利的貝加莫俱樂部4日獲得歐洲女子排球冠軍聯賽第一名，成爲第一支獲得2010年世界俱樂部錦標賽參賽資格的球隊。歐洲男子排球冠軍聯賽決賽定於4月10日至11日在波蘭舉行。

屆時將產生歐洲的男子參賽球隊。亞洲的男子俱樂部錦標賽定於6月5日至13日舉行，女子比賽的舉辦日爲6月26日至7月4日。美洲的賽程尚未決定。

馬刺割小牛迎太陽

【本報訊】綜合外電美國二十九日消息：馬刺和太陽成爲首兩支晉級NBA季後賽西岸4強的球隊，兩隊亦將互搏爭取西岸決賽席位。馬刺在周四的季後賽首圈第6仗主場以97：87擊退小牛，總成績以4：2淘汰對手；太陽則於作客的情況下以99：90殺敗拓荒者，總成績同樣贏4：2而晉級。



▲ 帝王後衛 D·艾雲斯（左一）及太陽後衛 S·史杜達米亞（右一）在美聯社

馬刺主場迎戰小牛之役，早在第1節就決定了勝負，馬刺甫開賽迅即進入狀態，憑猛烈進攻和密不透風的防守壓制小牛，首節完結馬刺已把比分拉開至22：8，半場並以47：34領先。下半場小牛才如夢初醒奮力反撲，一度將差距縮減至5分，馬刺暫停後由鄧肯和真路比利穩住局面，到最後1節小牛更把比分追近至僅落後2分，不過馬刺的柏加、麥戴斯和佐治希爾接連得分，末段成功守住小牛的進攻，最後以10分差距擊敗小牛。

馬刺就有真路比利取得隊高的26分，佐治希爾攻入21分，而鄧肯就錄得17分和10個籃板「雙雙」。小牛主力魯域斯基拿下全場最高的33分。

太陽在3分球手感奇佳的李察遜協助下，作客擊敗拓荒者而成功晉級。太陽於第4節一度被拓荒者追平，幸好隨即打出一段8：0之攻勢重新確立領先優勢。球隊後衛李察遜三分球8投5中，全場射入最高的28分，前鋒A·史杜達米亞就攻入22分。



▲大中門將郭劍橋（右）封出公民前鋒迪天奴的射門 (本報攝)

大中遣小將1:3負公民

【本報訊】大中在昨晚的港甲聯賽以1：3不敵公民，護級危機尚未解除，不過教練陳浩然並不擔心降班，更表示已着手來季組軍事宜，稍後會跟傑志商討續借球員，外援方面急須物色1名能「單打獨鬥」的前鋒。

陳浩然：來季借兵添外援

大中昨仗續由小將李樹洋與外援盧加路扼守後防中路，前線更由18歲的蔡國威在甲組「處子戰」掛帥。公民在23分鐘有迪天奴埋門被大中門將郭劍橋封出，43分鐘主隊葉子俊左腳勁射也被公民門將廖富源瓦解。49分鐘大中蔡國威右路傳送，公民未能解圍但葉子俊近門射高。賽至51分鐘，葉子俊窄角度勁射助大中1：0領先，然而公民在60分鐘由羅振邦扳平，沉寂大半場的迪天奴78分鐘以看家本領頭槌爲公民頂成2：1，鞠盈智86分鐘遠射掛網時令大中門將郭劍橋目瞪口呆，公民結果以3：1獲勝。

陳浩然賽後表示會跟傑志商討續借年

輕球員鄭璟昊、陳嘉晉、唐建文及葉頌朗，外援方面則醞釀「換血」：「外援的表現大致上都不算滿意，須要爲來季找外援中堅與前鋒，希望能在其他隊或一些踢過港甲的外援中找到合用人選。」

公民贏波後續排聯賽第4名，行政總監貝可泓讚賞大中的表現稱：「大中下半場派出很多年輕球員，這點我非常欣賞，即使輸波他們也踢得有板有眼。」

▼大中葉子俊（右）窄角度射門破網，助球隊一度領先 (本報攝)



場館志願者管理員參加培訓

【本報記者 袁秀賢廣州三十日電】廣州2010年亞運會和亞殘運會比賽場館人力資源志願者領域、觀眾服務領域、選今屆最佳新秀

域P類人員培訓班，日前在市第二少年宮開班。200多名由亞組委人力資源部、志願者部共同招募的P類人員參加了開班儀式。

培訓的目的是使他們明確自身

鐵人三項賽五月福州開鑼

台灣專業選手將首次參賽

【本報海西新聞中心記者何德花福州三十日電】2010年國際鐵人三項洲際杯賽暨全國鐵人三項賽冠軍杯系列賽，將於5月15日至16日在福州舉行。台灣方面將首次派出專業運動員參賽。目前已有近千名海內外選手報名參賽。

國家體育總局自行車劍擊運動管理中心副主任王宜慶今日在記者會上說

，本次比賽是今年全國鐵人三項冠軍杯系列賽的首站比賽，也是即將開鑼的廣州亞運會選拔資格賽。雖然福州是首次舉辦鐵人三項賽，但在設項上是最全面的。其中游泳競賽部分將安排在閩江舉辦，在江中舉辦尚屬國內首次，說明閩江水質優良。

除了專業組別，是次比賽還將特別設置了業餘組別，體現「全民健身」的時代主題。參賽的業餘鐵人將有800多人。

鐵人三項全程比賽距離爲51.5公里（游泳1.5公里、單車40公里、跑步10公里）。半程爲25.75公里（游泳0.75公里、單車20公里、跑步5公里），此外還有入門級的「體驗」距離，及騎跑兩項、水陸兩項等多種運動形式。

培訓的目的是使他們明確自身

多特和羅拔遜各自領先

■本報訊：於英國舉行的世界桌球錦標賽4強昨日展開角逐，2006年世錦賽冠軍、蘇格蘭的多特在第一節以5：3領先英格蘭的施利拜，澳洲的羅拔遜在第2節以10：6繼續領先英格蘭的卡達。

多特在4強面對擊敗「火箭」奧蘇利雲晉級的施利拜，雖然施利拜在第8局打出單桿142分，但表現更爲穩定的多特仍然以5：3取得領先。另一場，羅拔遜在首節以6：2領先，第2節即使2次打出單桿過百，但卡達力挽狂瀾，羅拔遜完第2節後仍以10：6佔據上風。

禾絲妮雅琪梅利齊出局

■綜合外電德國二十九日消息：周四進行的德國斯圖加特網球賽，頭號種子、「丹麥甜心」禾絲妮雅琪梅利齊爆冷在第2圈以盤數0：2不敵捷克的沙菲露娃而出局。2號種子俄羅斯的沙芬娜、塞爾維亞的珍高域和澳洲的史杜舒就順利晉級第3圈。

另訊，周四的羅馬網球大師賽第3圈出現爆冷賽果，4號種子英國的梅利和5號種子瑞典的蘇達靈，分別以盤數0：2負於西班牙的費拿和瑞士的華頓卡。不過，洛華祖高域、拿度、華達斯高等好手就順利晉級第3圈。

全國體育大會會徽揭曉

■據新華社北京三十日消息：全國體育大會徽、會歌29日在北京揭曉，它們分別是由北京正邦文化選送的《精彩中國節》和由叢欣竹和李利國聯手創作的《中國體育頌歌》。

作爲非奧競技項目的全國體育大會自2000年以來已舉辦了三屆，第四屆賽事將於今年5月在安徽舉行。

大埔今午滑「浪」爭「上岸」 張寶春：物色外援增實力

【本報訊】目前距離港甲聯賽護級「安全線」分別差2分及1分的流浪和大埔，將在今午鬥快「上岸」。不過，降班機會不大的大埔已將目光放到底季的組軍上，總教練張寶春希望物色東南亞的外援加盟，增強前中後3線實力。

以聯賽榜形勢論，20分已成爲今屆甲組護級的「安全線」，尚餘3場聯賽、目前分別有19分及17分的大埔與流浪，今午之戰後肯定有1隊能夠「上岸」，然而張寶春在大埔昨日晨操後表示，沒想過護級問題，反而開始爲來季籌劃，他說：「今（昨）日會跟中大（中文大學醫學院香港賽馬會運動醫學及健康科學中心）商討來季的合作計劃，也開始物色外援，

一方面會觀察其他本地球隊的外援，另外也會透過經紀拿球員履歷作參考，比如說泰國球員，也有法國的經紀接觸過我。我相信東南亞球員會適合大埔的踢法，我們想要些靈活、速度型的球員。前、中、後3線都需要外援加強實力，希望用2個月時間找到合用人選，估計來季球隊都會保持3名外援在場上的踢法。」

連同亞協杯在內大埔近5仗戰績1和4負，張寶春承認球隊面臨今季未曾遇過的低潮：「亞協杯沒機會出線後球員心態有點放鬆，體能也有所下滑，因爲已有一段時間沒



球人賽訓練時與廖文軒（右二）爭搶皮球 (本報攝)